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Riksdagsstyrelsens föreskrift
om riksdagens barnverksamhet ;
utfärdad den 6 december 2013. 

 
Riksdagsstyrelsen föreskriver med stöd av 10 § 5 lagen (2011:745) med instruktion för 
Riksdagsförvaltningen följande.  
 
Allmänna förutsättningar 
1 § Riksdagsförvaltningen erbjuder tillfällig barnverksamhet för barn mellan 1 och 12 
år till en tjänstgörande riksdagsledamot i syfte att underlätta uppdraget som ledamot. 
Även barn till en ledamots partner och barn som är familjehemsplacerade hos 
ledamoten får delta i riksdagens barnverksamhet. 

 Med tjänstgörande ledamot avses en ordinarie ledamot eller en ersättare som är i 
tjänst. 

Barn i behov av särskilt stöd bereds plats i barnverksamheten efter särskilt beslut. 
 

2 § Barnverksamheten bedrivs i riksdagens lokaler.  
 

Avgifter  
3 § Barnverksamheten tillhandahålls riksdagsledamoten avgiftsfritt.  

Riksdagsförvaltningen ska lämna kontrolluppgift om förmånens värde till 
Skatteverket. Värdet beräknas med ledning av det antal hela timmar som ett barn har 
vistats i barnverksamheten. Varje påbörjad timme räknas som hel timme. 

 
Måltider 
4 § Personalen vid barnverksamheten svarar för måltider och mellanmål till barnen. 
Ledamoten ersätter kostnaderna för måltiderna. 

 
Öppettider  
5 § Barnverksamheten har öppet måndagar och fredagar kl. 8.00–15.00 och tisdagar–
torsdagar kl. 8.00–18.00. Vid behov kan öppettiderna förlängas, dock längst till kl. 
23.00. 

Verksamheten är öppen under de perioder då kammaren sammanträder och de 
dagar under sommaren då interpellationsdebatter pågår. 
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Om det finns särskilda skäl kan barn efter anmälan enligt 6 § tas emot under 
perioder när kammaren inte sammanträder. Detta gäller inte under jul- och 
sommaruppehåll. 

 
Bokning 
6 § Ett barn bereds plats i den turordning som bokning sker och i mån av 
platstillgång. Personalen meddelar ledamoten om det finns plats. En ledamot ska boka 
plats för barnet hos personalen vid barnverksamheten minst fem arbetsdagar i förväg.  

Om en ledamot på grund av riksdagsuppdraget behöver barntillsyn under en period 
som avses i 5 § tredje stycket, ska han eller hon boka plats minst en månad i förväg. 
Finns det särskilda skäl får bokning i dessa fall ske med kortare varsel. 

 
Invänjning 
7 § Ett barn bör skolas in före första vistelsen i barnverksamheten. Personalen avgör 
tillsammans med ledamoten när och på vilket sätt invänjningen ska ske. 

 
Inskrivning 
8 § En ledamot ska till personalen lämna sådana uppgifter som är nödvändiga för att 
barnet ska kunna garanteras en bra och säker vistelse. Sådana uppgifter kan vara 
upplysningar om allergier, särskild kost, mediciner, funktionsnedsättning, sjukdom 
och behov av särskilt stöd. 

 
Journal 
9 § För varje barn ska personalen föra en journal med uppgifter om barnets namn, 
ålder, föräldrars namn, andra kontaktpersoner, särskilda upplysningar enligt 8 § samt 
andra uppgifter av betydelse för verksamheten. 

 
Lämning och hämtning av barnet 
10 § Barnet lämnas och hämtas av ledamoten i barnverksamhetens lokaler.  

Om någon annan lämnar eller hämtar barnet ska det anmälas skriftligt till personalen 
när barnet första gången skrivs in vid verksamheten. Ändringar ska anmälas skriftligt. 
Av anmälan ska framgå vem personen är och om denne är behörig att vistas i 
riksdagens lokaler.  

Saknas behörighet ska ledamoten anmäla detta till säkerhetsenheten och ordna att 
någon med behörighet kan följa med barnet och den som lämnar eller hämtar barnet 
till och från barnverksamheten.  

 
Sjukdom  
11 § Sjuka barn får inte delta i barnverksamheten. Ledamoten, eller annan som 
ledamoten anmält, ska hämta barnet om det under dagen blir sjukt eller av annat skäl 
inte kan delta i verksamheten. 

 
Medicinering 
12 § Ledamoten ansvarar för att ge barnet medicin om det behövs under tid då barnet 
vistas i barnverksamheten. Om det finns särskilda skäl kan personalen ge medicin.  
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Försäkring 
13 § Barnet är försäkrat mot olycksfall i barnverksamheten på bekostnad av 
Riksdagsförvaltningen. 

 
Tillträde  
14 § Allmänhet och företrädare för massmedier har inte tillträde till eller rätt att 
fotografera eller filma i barnverksamhetens lokaler när barn vistas där. 

En förälder får besöka verksamheten när hans eller hennes barn är där. Den förälder 
som inte är ledamot måste iaktta bestämmelserna i 10 §. 
___________________ 

 

Denna föreskrift träder i kraft den 1 januari 2014 då föreskriften (RFS 2007:7) om riksdagens 
barnverksamhet upphör att gälla.  

RIKSDAGSFÖRVALTNINGEN 

Kathrin Flossing 

 Helén Törnqvist 
 

 

Riksdagsförvaltningen, interntryckeriet  2013 


